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1/ Le procès-verbal de la réunion du 1er avril a été approuvé

2/ Etat des lieux départemental sur le logement : périodiquement, le Conseil National de 
l’Action Sociale demande ce genre d’enquête pour favoriser le débat sur le logement et 
orienter la politique nationale de réservation de logement en fonction des évolutions.

Notre délégué départemental Philippe Deniau a présenté au CDAS un état des lieux basé 
notamment sur les résultats d’un questionnaire proposé aux nouveaux arrivants des années 
2010-2013. Ce qui en ressort, c’est qu’il n’y a pas de tension forte sur le logement dans notre
département : les primo arrivants trouvent à se loger, pour la majorité d’entre eux via le parc 
locatif privé.

Dans le 37, il n’y a plus de logements domaniaux, l’ALPAF ne dispose pas de logements 
sociaux  vides ou de logements en foyer meublés, il n’existe pas de parc de la Masse des 
Douanes, il n’y a pas non plus de réservation de logement par la SRIAS en région  Centre. 
Seul le parc du 5% préfectoral peut apporter une solution aux agents de l’Etat mais il est 
méconnu.

3/ enquête nationale sur la restauration : elle avait une double finalité : renforcer l’expertise 
des délégués départementaux et leur rôle auprès des associations locales de gestion + 
améliorer et rationaliser la gestion de ces associations.

En France, un tiers des restaurants sert moins de 20 repas par jour, de plus les associations 
ont du mal à renouveler leurs membres.

Orientations : 

1. Poursuivre l’état des lieux permettant de mieux connaître les associations

2. Améliorer la gestion des associations (conventions de gestion, renouvellement des 
marchés, connaissance des coûts, enquêtes de satisfaction auprès des agents)

3. Engager la rationalisation de la restauration collective en réduisant le nombre 
d’associations gestionnaires

Dans le 37 :

- RAIC de Chinon (liaison froide avec remise en température) : problème de 
renouvellement des membres mais bon fonctionnement.

- AGRADI (ESI de Tours) : 61 repas par jour ; société 7000 : il n’y a pas eu de remise 
en concurrence depuis 2000. Piste : élargissement au personnel du CNFPT.



- Agrément du coin repas de la Trésorerie de Descartes

- Ile Bouchard : prévoir un budget d’équipement du coin repas

- Site Béranger : reconnu isolé ; piste à étudier auprès du restaurant de la mairie de 
Tours.

4/ Informations sur le service d’assistante sociale : les missions de l’assistante sociale 
intègrent désormais les risques psycho-sociaux, en lien avec la médecine du travail.

Un protocole d’accompagnement budgétaire est un nouveau dispositif formalisé à l’attention 
des actifs et retraités qui le souhaitent. 

5/ point sur le Budget d’Initiative Locale : 

- Sortie de Nantes : 1 car

- Sortie Terres du son : 9 ados y ont participé

- Sortie Paris – cité des sciences : 11 et 18 octobre : bonne participation

- Arbre de noël : les retours pour la participation au goûter semblent positifs

Vos élus FO : Pascale CARRE et Ivan SAUVAGE
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